

闲情空间

蟹爪兰烂根

李女士:我嫁接的蟹爪兰烂根了。请问是什么原因?还有办法补救吗?应该如何处理?

华北军区烈士陵园园林高级工程师姚剑峰答复:蟹爪兰烂根,可能是盆内排水不畅、积水导致的。可以控水脱盆、换土消毒后再重新栽种。具体处理方式:一是控水脱盆,小心地把植株从花盆中取出来,检查根部腐烂情况。用刀片及时切除烂根,太茂密的茎叶也修剪一下。二是换土消毒,修剪根系后最好用杀菌剂喷洒消毒,或者用草木灰撒到根部,处理好后放到阴凉通风处晾晒,几个小时后就可以种植了。三是重新栽种,把晾晒好的植株准备好,花盆和土要进行消毒处理,最好在太阳下暴晒一下;种的时候要浅一些,土壤可以湿润蓬松一些,最好暂时不浇水,也不施肥,待植株根系恢复正常以后再浇水施肥。

万里海疆铸军魂

——品赏邮票上的人民海军

今年4月23日,是中国人民解放军海军诞生75周年纪念日。1949年4月23日,人民海军在江苏泰州白马庙宣告成立。在我国发行的邮票中,人民海军的雄伟英姿经常展现于方寸之上。

1952年8月1日发行的《中国人民解放军建军二十五周年》纪念邮票的第三枚“海军”,邮票颜色为青莲色,图案以一望无际的海洋和雄伟壮观的舰队为背景,塑造了一位英俊威武的海军战士形象;1965年8月1日,原邮电部发行的《中国人民解放军》特种邮票的第一枚(图1),画面中有身着“六五式”军服,佩带红五星帽徽和红领巾的海军战士;1997年8月1日发行的《中国人民解放军建军七十周年》纪念邮票的第二枚“海军”,主图是中国海军新型112号导弹驱逐舰劈波斩浪、勇往直前的画面;1999年4月23日,中国邮政发行JP.76《中国人民解放军海军成立五十周年》纪念邮资明信片一枚。邮资图主图为遨游大洋的核潜艇,背景为水下运载火箭连续发射

的镜头。片图主图为驱逐舰112舰,背景为乘风破浪的驱逐舰和护卫舰组成的海上联合编队及翱翔于碧海与蓝天之间的海军新型飞机;2009年10月1日发行的《中华人民共和国成立六十周年国庆首都阅兵》纪念邮票的第三枚“海军装备方队”,图案展现的是先进的海军岸舰导弹,背景为两栖突击车方阵;2013年9月29日发行的《中国梦——国家富强》特种邮票的第三枚“辽宁号航空母舰”(图2),图案为我国海军第一艘可以搭载固定翼飞机的大型军舰,画面气势恢宏;2017年8月1日发行的《中国人民解放军建军九十周年》纪念邮



图1

票第二枚“海军”,图案为持枪的海军战士半身像;小型张“听党指挥”(图3),邮票画面上军旗飘扬,其中有身穿藏青色军装的人民海军形象。

在喜庆人民海军75周年华诞之际,品赏邮票上的人民海军,方寸之间展现了人民海军始终保持一颗赤子之心,矢志向海图强,逐梦深蓝,履行着守护共和国万里海疆的神圣使命。

周洪林/文



图2



图3

乐园

开心一刻

压岁钱

大年初一大早,爸爸给了女儿1000块钱的红包。女儿推辞道:“我都30岁了,不要压岁钱了。”爸爸淡淡地说:“给小孩的叫压岁钱,给你的叫单身慰问金。”

不忘纠错

妈妈带儿子小光去医院打针,小光很害怕,哭闹不止。

护士拿着注射器哄道:“阿姨不是给你打针,是要给你妈妈打针。”一边说,一边麻利地往小光的屁股上打了一针。

小光觉察出不对,立马停止了哭闹,认真地对护士说:“阿姨,那你打错人了。”

丁强 供稿

谜语

- 1.春到神州;
 - 2.连夜造林;
 - 3.林海无边;
 - 4.又进村来;
 - 5.守株待兔;
 - 6.错过机会;
 - 7.精简机构;
 - 8.双人枕头。
- (各打一字)

魏德岭 供稿

(答案本期找)

萌宠多多

多多是从朋友家带回来的。刚来我家时,比一只老鼠大不了多少。孙女说,这是一只“板凳狗”,长不大,给它一个板凳就成,白天在板凳上玩耍,晚上在板凳下睡觉。孙女从包里掏出了狗奶嘴、狗粮、狗水罐、狗窝之类的物品,一应俱全。望着摇尾乞怜的小狗,我手足无措,一筹莫展。此前,我从未接触过此类萌宠,对于这位不速之客的贸然造访,我完全没有思想准备。

接下来的事情更糟。这只“板凳狗”,其生活半径却完全不以板凳为中心,而是把客厅当成了一展身手的健身广场,闪转腾挪,摇头晃尾,咬茶几腿练牙口,绕着啤酒瓶撒尿……我这屋子成了什么所在了,整个一间超大狗窝啊!那股让人清醒又让人愁的味道,令人掩鼻,避之唯恐不及。

孙女回到家,看到多多时也不由得大吃一惊,质问我:“爷爷,您这是养的‘板凳狗’吗?您这儿比养了一只藏獒还味儿!”我心里想,我的满腹委屈向谁说呀,这不是你弄来“孝敬”爷爷的吗!

于是,孙女买了如何喂养狗狗的普及类读物为我扫盲,渐渐地,我在喂养、照料和驯化多多方面入门并上手了。当多多随地大小便时,一定要抓“现行”,狠下心来现场教训它,不然习惯成自然就不好办了。多多平时用的水碗要满,饭碗要干净,一天只喂一顿,不能喂食含糖含盐食物,防

止多多非自然脱毛,养成定时外出遛狗的习惯。

多多终于跌跌撞撞地长大了,我才发现,它根本就不是什么“板凳狗”,而是一只类似于蝴蝶犬的中华田园犬,个头虽然算不上太大,却也不小。它不像书上描述的那样,会很乖、很萌地为主人叼来需要的物品,而是相反,经常把我的东西叼到它的狗窝里。每天早晨穿袜子,我都要到狗窝里去找。

多多的依恋情结很强。我看书,它卧在我身边也目不转睛地盯着看,甚至用前爪帮着翻书页;我听音乐,它貌似跟着音乐的节拍翻跟头、撒欢;我在电脑前写作,它玩耍毛线球自娱自乐,不时伸出前爪蘸着唾液洗脸。我每次从外边回来,它一定循着动静等在门口迎接,叼起拖鞋跑一圈再送到我脚下,并热情地舔手让我抱。

我每天会定时牵着绳遛遛狗,给多多清洗狗爪、梳理毛发、清理狗窝、喂食、添水,倒也趣味盎然,乐在其中。

山舟/文



图说
价值观

广东龙川 魏池尧 罗秀芳 作

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

母亲哺育我
我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网